三年级数学试题

姓名：____________班别：____________

1、填空。

（1）常用的面积单位有（ 　　　）、（　　　　）和（　　　　）。

（2）边长是１厘米的正方形面积是（　　　　）。

（3）边长分别是１米、１分米、１厘米的三个正方形中，面积最大的是边长为（　　　）的正方形。

（4）测量房间地面的大小要用（　　　）单位。

（5）一个正方形的面积是1平方米，它的边长是（　　　）。

（6）用两个边长是1分米的正方形拼成一个长方形，长方形的周长是（　　　）分米，面积是（　　　）平方分米。

（7）小明家有三口人，住房面积是48平方米，他家人均住房面积是（　　　）平方米。

（8）在一个面积是60平方米的墙上有3 个窗户，每个窗户的面积都是4平方米，如果要粉刷这面墙，粉刷的面积是（　　　）平方米。

2、选择正确答案的序号填在括号里。

（1）教室的面积约是（　　）。

Ａ、80平方厘米 B、80平方分米 C、80平方米

（2）一个正方形的周长是4厘米，它的面积是（　　）。

A、4厘米 B、4平方厘米 C、1平方厘米

（3）5个面积是1平方米的正方形拼成的长方形周长是（　　）。

A、5平方米 B、12米 C、12平方米 D、6米

3、填上合适的面积单位
一张邮票的面积是16（    ）          课桌面的面积是24（     ）
教室地面的面积是59（    ）          笔记本的大小是24（     ）

黑板大小是4（      ）               讲台桌面是50（      ）

篮球场是420（      ）

面积单位之间的进率练习题

一、填空：   

（1）填一填。

1米=（   ）分米             1分米=（   ）厘米

1平方米=（   ）平方分米     1平方分米=（   ）平方厘米

我发现了：每相邻的两个常用长度单位间的进率是（   ）；每相邻的两个常用面积单位间的进率是（   ）。

（2）做一做。  

8平方分米=（   ）平方厘米          16平方分米=（   ）平方厘米

5平方米=（   ）平方分米
            800平方分米=（   ）平方米

12平方分米=（   ）平方厘米
        70平方米=（   ）平方分米

二、在括号填上适当的数

500平方厘米=（    ）平方分米

7平方米=（    ）平方分米

2平方米=（    ）平方分米=（    ）平方厘米

400平方厘米=（    ）平方分米

20000平方厘米=（    ）平方分米

125平方米=（    ）平方分米

600厘米=（    ）分米=（    ）米

83平方分米=（    ）平方厘米

三、解决问题                 

1．一块正方形水泥砖，砖面的面积是25平方分米，合多少平方厘米？

一张写字台的长是13分米，宽是6分米。他的面积是多少？合多少平方厘米？

认识面积练习题
一、基础练习。(★)

1、物体的（    ）或（           ）就是它们的面积。

2、下面六个图形中，给面积最大的涂上绿色，面积最小的涂上红色。



[image: image1]
二、巩固练习。（★★）

1、用红色描出下面图形的周长，用黄色涂出下面图形的面积。

[image: image2.jpg]



（    ）的面积最大，（     ）的面积最小。

2、世界上的一些国家的人均绿地面积如下表。

	国家
	首都
	人均绿地面积

	中国
	北京
	8平方米

	朝鲜
	平壤
	47平方米

	俄罗斯
	莫斯科
	44平方米

	英国
	伦敦
	23平方米

	法国
	巴黎
	25平方米

	美国
	华盛顿
	46平方米

	德国
	柏林
	50平方米


哪个国家的人均绿地面积最多？哪个最少？

你还能提出什么问题？

三、提升拓展。（★★★）

1、下面两个图形，哪个大？

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2、能把下面的图形剪一刀，拼成一个正方形。




  

3、面积是1平方米的正方形，如果它的边长增加1米，它的面积将增加多少平方米？如果它的边长增加2米呢？
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